

LA ÚLTIMA HORA

DIARIO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Año XXXI.—Núm. 10.206.

Número suelto 10 cént.

Palma, Sábado 5 de Abril de 1924

REDACCION Y ADMINISTRACION
San Bartolomé, 52. — Teléfono n.º 6.

Un mes, 2 pesetas.
Extranjero (trimestre), 10

TEATRO LIRICO

HOY Y MAÑANA ULTIMAS PROYECCIONES

de la gran exclusiva de este local

THEODORA

Obra maestra de la Casa Ambrosio Film de Italia

La verdadera película artística, en la que se reproduce con todo esplendor el imperio de Bizancio.

Esta película que está considerada como la más cara del mundo, será ilustrada musicalmente por una orquesta de 18 profesores bajo la dirección de

MAESTRO BARATTA

Ilustrarán la hermosa película las siguientes composiciones:

Marcha Nupcial	del maestro Mendelssohn
Las Walkirias (fantasía)	id. Wagner
Rienzi (id.)	id. Wagner
Marcha solemne.	id. Tchaikowski
Preludio Tristan e Isolda	id. Wagner
Thauhauser (fantasía)	id. id.
Maestros Cantores (id.)	id. id.

DEL MOMENTO

LA FERIA DE RAMOS

¡Años que venimos insistiendo sobre un tema que por más desatendido que haya sido hasta el presente, no deja de ofrecer cierto interés para la ciudad, ya que tiende a evitar en primer lugar una nota de mal gusto y luego a evitar incomodidades al vecindario: nos referimos a la conveniencia que reportaría el que el Ayuntamiento en lugar de permitir que se levanten en el paseo de la Rambla toda suerte de barracas y barracones durante la feria de Ramos, instalara el mismo sencillas casetas para alquiler a los feriantes en estos días.

Insistimos nuevamente en lo dicho una y otra vez, desde hace muchos años: es preciso reorganizar la feria de Ramos, procurando subsanar sus inconveniencias para darla mayor aliciente y vida, para evitar que siga en decaimiento y se pierda todo atractivo, convirtiéndose en una feria vulgar, sin interés alguno.

La reorganización de la feria de Ramos, que hace mucho tiempo venimos instando, debe comenzar por el extremo que hemos apuntado en primer lugar: sustituir con casetas convenientemente arregladas y adornadas, los barracones que actualmente instalan los feriantes en el paseo de la Rambla, barracones que por su forma y construcción resultan a más de impropios del lugar que ocupan inconvenientes para los vecinos que durante los días de feria acuden a dicho paseo.

Su anchura acorta de una manera excesiva la del paseo, dejando para el público un espacio estrecho, lo cual hace molesto en extremo el tránsito por la Rambla los días de feria.

Esto aparte de que es impropio de una población como la nuestra, el que en una vía de la importancia que tiene dicho paseo, se permita la instalación de barracones informales, mal cubiertos con telas, cuyo conjunto da a nuestra feria el aspecto de un mercado pueblerino.

Ambas deficiencias podrían subsanarse cuidando el Ayuntamiento de hacer construir a ambos lados del paseo sencillas casetas para que los feriantes pudieran instalar sus artículos.

Nada perdería con ello el Ayuntamiento pues los alquileres que los feriantes harían de satisfacer para ocupar las casetas, le reportaría de los gastos de construcción y conservación que tuviese que realizar.

Incluso, de no querer atender el Ayuntamiento de por sí a esta reforma, podría conseguirla mediante su conce-

sión, previo pago de un canon, a un contratista particular.

No oremos que perjudicase tampoco a los feriantes pues sabiendo éstos que aquí habrían de encontrar medios para instalar sus artículos, prescindirían del costoso acarreo de sus barracones, beneficiando en los fletes buena parte de lo que tendrían que satisfacer en concepto de alquiler, aparte lo mucho que ganarían en comodidad.

Si así se hiciera el aspecto de la Rambla durante los días de feria sería muy distinto del que ofrece actualmente. Las artísticas casetas que a ambos lados se levantarán, completando el conjunto con adornos y profusión de alumbrado aumentarán su encanto y a buen seguro se atraerá mayor concurrencia a la feria, se la dará mayor animación, lo cual compensaría con creces los pocos perjuicios que la reforma podría irrogar a los vendedores que concurren a ella.

Por eso que se impulse esta feria de carácter tradicional, adquiriría mayor importancia, y vendrían a darla mayor animación, como acontece ahora ya, atracciones y recreos que instalados en la continuación de la Rambla, podrían extender la feria por las anchas vías que a ella afluyen.

Conviene a la ciudad impulsar todo aquello que sirve de motivo para darla mayor animación y que da lugar a que se intensifique la vida.

Y este conveniente impulso demanda mejores, nuevas organizaciones, mejores organizaciones que subsanen las deficiencias que bien difunden la expansión de lo que se quiere impulsar o que le resten importancia por su mal aspecto o detalles de mal gusto.

Por esto estimamos que deben sustituirse los actuales barracones con otros que a la vez que den lugar para instalarse los feriantes sirvan para adornar el paseo, en vez de afearlo y hacerlo excesivamente angosto como acontece ahora.

Agua de colonia

Mézclense esencia de sashar, 9 gramos; idem de romero, 6; idem de corteza de naranja, 16; idem de bergamota, 15/12 y déjese todo en una botella bien tapada durante ocho días agítandole lo más a menudo posible.

Al cabo de ese tiempo puede usarse.

Diálogos

¡Ay, hijal! Estos hombres son insuperables y carecen de la noción de la puntualidad. Estoy esperando en esta esquina a mi marido desde las ocho y son las ocho y seis minutos.

—¿Y a qué hora quedaron en esas casetas?

—Pues a las cinco y cuarto.

—¿Has visto Luisa qué bien está?

—¡Es verdad! Puede decirse que no pasan los años por ella.

—No me extraña. ¿No ves que su marido es fabricante de conservas?

—Mira, eso que se está haciendo es ese diputado a quien llaman el Millongaita.

—¿Y qué hace tanto tiempo ausente en el agua?

—Nada.

—¿Nada? Pues, hombre lo mismo que hacia en la Cámara.

Nuestra música triunfa en Madrid

En el último número de la Revista «Arte y Cinematografía» tomamos como nuestro amigo el conocido folklorista don Antonio Pol ha publicado siete números para la interesante publicación «Venganza leñada» de la Sociedad Atlántida y cuyo argumento se desarrolla en Mallorca.

Al preguntar a nuestro amigo noticias de este asunto, nos confesó que, efectivamente hace unos días mandó a Madrid orquestados siete números de música popular mallorquina y que había tenido noticias que habían gustado extraordinariamente en los ensayos que se habían hecho en el Real Cine.

Las descripciones musicales son: Una canción de Oms (Von veri veri); Bailes y Carreras al estilo del país, con gaita, caramillo y tamboril; la descripción de una casería, con música original; la persecución y muerte del Conde don «Sa Tomada de sa Torres»; el Legó Martel, música original; y el «Himno Matroquín» inspirado en la Tonada del Esquileo de Inca, que tan magistralmente canta S'Orfeu de «Arpa» de aquella ciudad. La Canción del S'Arpa y Tonada de sa Segar también están adoptadas en una de las escenas de aquella familia.

Por lo que se ve, toda esta música tan cuidadosamente recogida por nuestro amigo, es tesoro musical de nuestros antepasados y el señor Pol ha hecho llegar a Madrid dichos cantos y han sido los conocidos y «plaudidos», como lo fueron antes en 1917, en el Palau de la Música Catalana.

Felicitemos sinceramente a nuestro amigo y nos alegramos mucho que se diga desde Madrid que la partitura musical tiene un marcado sabor regional encantador.

ESPAÑA EN FRANCIA

Requel Meller en el film «Violettes Impériales».—La participación española en los Juegos Olímpicos.

París, Marzo 1924.

Hace unos días ha sido presentado en París, en la sala Harivaux, un film oye título es «Violettes Impériales». El argumento de la cinta lo constituye la realización de la profecía que en Sevilla hizo una gitana a Eugenia de Montijo, esto es, la ascensión de ésta al trono imperial de Francia. Pero si éramos esta cinta, es sobre todo porque hay en ella algo que interesa en alto grado el arte español, ya que la primera «vedette», la que realiza sobremedera el conjunto de la composición, es la artista española Raquel Meller, ya casi tan conocida hoy en Francia como en España, especialmente por sus canciones, cuyos estribillos se oyen a cada paso, no sólo en París sino también en las ciudades de la provincia. Sin embargo, hasta hoy no se suponía que esta artista pudiese igualar en el cine a las más célebres «stars» americanas. Un periódico de la noche dice textualmente lo siguiente: «Raquel Meller en «Violettes Impériales» es a lo menos tan grande como Lillian Gish en «El Lirio Roto». La verdad es que cuando la vimos hace algún tiempo en «Los Oprimidos» nos pareció muy mediana y que desde esa época ha hecho progresos enormes».

Ya que estamos hablando de las producciones artísticas que se relacionan con el arte español, no podemos pasar en silencio la cinta que hemos presenciado en una proyección privada y que va a ser presentada al público francés dentro de poco. El título de la cinta es «En el Palacio del Rey», y está sacada de la obra del escritor americano más conocido en los Estados Unidos, F. Marion Crawford. El argumento se basa en el trágico episodio del reinado de Felipe II, esto es, la muerte del príncipe Don Juan por haber osado enamorarse de la esposa de aquel que hizo temblar a reyes, emperadores y papas. En esta cinta aparecen toda la España medieval, con sus gloriosos hechos de armas, sus castillos, sus torres, los esplendores de la realeza; hasta ahora nunca creímos

que se pudiese llegar tan lejos en la reconstrucción histórica. Verdaderamente la casa que ha realizado tan excelente producción merece un aplauso de parte de los que todavía no han olvidado lo que fué España en los tiempos caballerescos.

Empezan ya a notarse los efectos de los Juegos Olímpicos may antes de que éstos hayan comenzado. Los hoteles de París están rebulidos, pues los turistas y los deportivos afluyen en gran número a fin de estar seguros de que dentro de un mes, es decir, cuando empiece el gran torneo, tendrán alojamiento. Pero no es esto lo que nos interesa, sino la participación española en los distintos campeonatos deportivos. Naturalmente, hay deportes en que los colores españoles no brillarán al lado de los de otras naciones avaradas (ya sea por el clima ya sea por la constitución de la raza) a ciertos deportes como, por ejemplo, el hockey, la esgrima, la biatleta, etc. Pero hay otros en los que estamos seguros que España ocupará el lugar prominente que se merece, y al decir esto nos referimos al fútbol, pues los equipos españoles de fútbol constituyen uno de los conjuntos mejor organizados del mundo entero. Eso se sabe hoy en todas partes, y los periódicos deportivos de la «Ville Lumière» dicen, al hablar de dicho sport, que habrá que contar con los españoles en los Juegos Olímpicos, y que va a ser algo difícil vencerlos. No cabe duda que si España presenta sus mejores equipos con homogeneidad de composición, su victoria es ya casi segura, y no hay que olvidar que hoy día la superioridad deportiva influye en gran manera en la opinión que en el extranjero se tiene de una nación. Cuando en París, por ejemplo, un equipo extranjero (y sobre todo el inglés) vence a un equipo francés, y si ambos adversarios son de alguna importancia, el hecho se considera casi como una verdadera derrota nacional. Así, ayer, en ocasión de la derrota que el País de Gales infligió a Francia, los deportivos franceses sufrieron enorme decepción. Este, como se ha dicho, consiste en un movimiento de avance de los carros próximos que amenaza con invadir el pueblo.

Entre la multitud de referencias que circulan, creemos que la más acertada es la que explica el hecho por un reblandecimiento de las tierras arcillosas del cerro llamado de Los Avisos a causa de las últimas lluvias.

La humedad, al ejercer hasta los elementos, va desplazando el cerro lentamente y comprimiendo el terreno de las faldas cercanas. Esto hace que se inclinen los olivos y que se plieguen los terrenos abriendo grietas, y levantando montículos, por lo que las pérdidas son muy importantes en fincas que ocupan una extensión de 500 metros cuadrados.

El movimiento continuo noche y día ha hecho que se desplomen algunas terreras del pueblo de Monachil.

El vecindario, quizá exageradamente, está alarmadísimo, y prescinde de la desaparición del pueblo.

Claramente que hasta ahora el mayor peligro es que las terreras pudieran obstruir el cauce del río Monachil, y por consiguiente, una tremenda catástrofe.

CUENTOS DEL SABADO

LA BUENA ESTRELLA

—¡Sí, creo en la buena estrella!... exclamó Pedro Revilla—. Precisamente no creo más que en eso. Todo en este mundo es cuestión de suerte. La vida no es más que un tejido de casualidades, desprovisto de ley, de lógica y de justicia. Todas las puertas se abren los que poseen el talismán sagrado, al paso que los demás se agitan en las tinieblas y sucumben bajo el peso de sus propios esfuerzos. Yo lo sé por experiencia, puesto que hasta la edad de treinta años he vivido sujeto a mi mala estrella, y la buena me favoreció constantemente de algún tiempo a esta parte.

En 1890 era yo un pobre arquitecto, sin clientela. Trabajaba por cuenta de algunos de mis colegas, ora ocupado en la reparación de una iglesia de aldeas, ora encargado de la construcción de algún edificio de poca importancia; pero siempre sin ganar lo bastante para atender cumplidamente a mis necesidades.

Al cabo de seis años de lucha no había adelantado un solo paso en mi carrera y tenía perdidas todas mis esperanzas. Aún recuerdo cuán grande fué la tristeza que se apoderó de mí el día que me enviaron al castillo de Armoises, con objeto de que restaurase un ala que amenazaba ruina.

A poco tiempo de comenzada mi tarea agregé a mis deberes los de un amor imposible. No pude ver impune a una hermosa mujer, hermosa como orientales que pasaba su belleza de día por los jardines del castillo. Mi pobre corazón amaba a quien no podía corresponderle. Aquella mujer encantadora, acompañada de su madre, se presentaba por la mañana y por la tarde en el ala del castillo a presenciar las obras que bajo mi dirección se ejecutaban.

El padre me hacía infinidad de preguntas, mientras la hija me escuchaba con unas sonrisas tan deliciosas, que me hacía estremecer de admiración y de angustia.

Al fin, terminé mi suplicio, pues uno de mis colegas me envió a reparar algunos desperfectos ocurridos en la escuela y en la alcaldía de un pueblo cercano.

En la posada donde me albergué conocí a una señora, entrada ya en años, que residía allí habitualmente. Su aire de tristeza y de sufrimiento acobó por interesarme. Durante las tardes de verano nos paseábamos entre los álamos, las hayas y los cedros o por los prados inmediatos al río.

Al poco tiempo supe que aquella mujer era soltera y que había envejecido prematuramente a consecuencia de un amor fanático e imposible. Semejante comunidad de infortunio estrechó nuestra intimidad y fué causa de que yo me tratara en extremo amable y tierno, por supuesto en sentido puramente amistoso, sin comprender en un principio que aquella infeliz me amaba con una pasión tan insensata como la que yo sentía por Manuela de Armoises. Cuando lo noté me sentí poseído de espanto y de piedad. Quise advertirle del peligro; pero me lo impedían los trabajos que estaba practicando en la alcaldía y en la escuela. Y de día en día iba acrecentándose la pasión de aquella pobre mujer, que cada vez me inspiraba mayor lástima.

MI COMPASION ME OBLIGÓ A SER MÁS

expresivo y cariñoso que de costumbre, como si tratara yo de dar una limosna de amor a aquella desventurada, que indudablemente me amaba con delirio.

III

Un telegrama que recibí de mi principal me obligó a ir a París a recibir órdenes, y no regresé al pueblo hasta al cabo de ocho días.

Grande fué mi sorpresa al ver en la posada al conde de Armoises y a su hijo, en compañía del alcalde.

Entonces supe que mi amiga había muerto casi repentinamente, que era hermana del conde y que en virtud de un testamento confiado al alcalde me legaba toda su fortuna, calculada en seis millones de francos.

El conde de Armoises me contemplaba con una mirada de odio y de desdén, y a estas horas ignora aún a que sentimiento obedeció en aquellos instantes. El acto que realizó fué decisivo y rápido como un disparo de escopeta. Cogí el testamento que me presentó el alcalde, lo hice sellar pedazo, y volviéndome hacia el conde, exclamé:

—Por el amor inmenso que profeso a su hija de usted renuncio a esta fortuna.

El conde se quedó altamente sorprendido ante mi rasgo de grandeza, y como el fin y al cabo era un hombre de corazón, contestó:

—Después de lo que acaba usted de hacer, confieso que no habría de ser yo quien se atreviera a negar a usted la mano de Manuela.

La joven fijó en mi sus ojos, y lei en su sonrisa una promesa misteriosa, que me combió de dicha y de alegría. Sin duda, había adivinado el amor que me inspiraba y al que correspondía con todo su corazón.

—Y ahí tienen ustedes explicado— prosiguió Reville— cómo pasó de la estreña nefasta al astro bienhechor que ilumina mi existencia. Desde entonces no me ha abandonado nunca la suerte. Manuela, que es mi esposa, me adora; nuestros hijos gozan de una salud admirable, y no hay cosa en el mundo que no me sea favorable.

Después de lo ocurrido, creo firmemente que todo cuanto sucede en el mundo se debe a la casualidad y a las circunstancias.

J. H. Rosny

POR TELEGRAFO

CONTINÚA EL MOVIMIENTO DE LA TIERRA

Temores de que quede obstruido el cauce del río. Madrid 4 (11 m.)

Granada.—Los periodistas locales hemos conseguido hablar con varios vecinos de Monachil llegados anoche a Granada, los cuales se encuentran sugestionados por un terror espantoso, y aseguran que ellos no regresan al pueblo hasta que pase el extraño fenómeno. Este, como se ha dicho, consiste en un movimiento de avance de los carros próximos que amenaza con invadir el pueblo.

Entre la multitud de referencias que circulan, creemos que la más acertada es la que explica el hecho por un reblandecimiento de las tierras arcillosas del cerro llamado de Los Avisos a causa de las últimas lluvias.

La humedad, al ejercer hasta los elementos, va desplazando el cerro lentamente y comprimiendo el terreno de las faldas cercanas. Esto hace que se inclinen los olivos y que se plieguen los terrenos abriendo grietas, y levantando montículos, por lo que las pérdidas son muy importantes en fincas que ocupan una extensión de 500 metros cuadrados.

El movimiento continuo noche y día ha hecho que se desplomen algunas terreras del pueblo de Monachil.

El vecindario, quizá exageradamente, está alarmadísimo, y prescinde de la desaparición del pueblo.

Claramente que hasta ahora el mayor peligro es que las terreras pudieran obstruir el cauce del río Monachil, y por consiguiente, una tremenda catástrofe.

Se confía en que como el tiempo ha mejorado de una manera espléndida, el movimiento de tierras será cada vez más lento, hasta que cese por completo.

Ayer y hoy, durante toda la mañana, han sido beneficiadas las personas que en el tren y en automóvil han marchado a Monachil para presenciar el aterrador espectáculo de ver las tierras samar.

Continúa el fenómeno geológico.— Más detalles

Madrid 4 (10 n.)

Granada.—El fenómeno geológico del pueblo de Monachil continúa en términos alarmantes.

Signo avanzando el alud de tal suerte que las tierras han hecho desaparecer los términos de las comarcas, denominadas Pueblo de Regatello, Olla de Torres, Olla de Nayales, Aboles, Garrelas y Huerta.

Centenares de olivos aparecen invertidos. Las raíces están fuera y las ramas enterradas.

En Olla de Torres los labradores presencian constriñidos el alud que entierra modestas viviendas. Muchas casas están resquebrajadas. El orgullo del poderío se oye a larga distancia, produciendo pánico.

Esta mañana el guarda del cortijo Las Carreras al dirigirse a una casita en donde se había desaparecido y la encontró a un kilómetro de distancia.

Esta tarde se ha elevado del aeródromo de Garville un aeroplano que impresionó los destrozos de la tierra.

En algunos lugares en el terreno se ven enormes embudos semejantes a los que producen las balas de cañón en la tierra.

Llegan auxilios de los pueblos inmediatos.

Madrid 4 (11 n.)

El gobernador de Madrid, duque de Tetuán, sostuvo hoy una larga conversación con los periodistas, ocupándose de substanciales.

Dijo que para hoy y mañana se cuenta con la existencia de patatas, pero a partir de ese día cesarán bastante, hasta que llegue la cosecha de patata temprana que se ha cogido de Almorales.

Esta se venderá a sesenta céntimos kilo, no pudiendo hacerse más barato por ser el precio de coste.

También dijo que su secretario, señor Bahamonde, enviado a Galicia con motivo del conflicto de la carne, le ha comunicado que allí existe una verdadera emboladura con los abastecedores de Madrid.

No obstante, el señor Bahamonde agraga que el conflicto pueda considerarse resuelto, pues enviará de Galicia a Madrid cuanto carne considere precisa.

Dijo asimismo el gobernador, que ha llegado a sus oídos el rumor de que en Barcelona existen vapores de patatas a los que no se da salida.

Ha telegrafado el duque de Tetuán al gobernador de Barcelona para que le comuniqué lo que hay sobre el asunto.

Dijo finalmente el duque de Tetuán que le preocupa seriamente lo que se refiere a las legumbres, pues los recientes temporales han echado a perder casi toda la cosecha.

Madrid 4 (11 n.)

El gobernador de Madrid, duque de Tetuán, sostuvo hoy una larga conversación con los periodistas, ocupándose de substanciales.

Dijo que para hoy y mañana se cuenta con la existencia de patatas, pero a partir de ese día cesarán bastante, hasta que llegue la cosecha de patata temprana que se ha cogido de Almorales.

Esta se venderá a sesenta céntimos kilo, no pudiendo hacerse más barato por ser el precio de coste.

También dijo que su secretario, señor Bahamonde, enviado a Galicia con motivo del conflicto de la carne, le ha comunicado que allí existe una verdadera emboladura con los abastecedores de Madrid.

No obstante, el señor Bahamonde agraga que el conflicto pueda considerarse resuelto, pues enviará de Galicia a Madrid cuanto carne considere precisa.

Dijo asimismo el gobernador, que ha llegado a sus oídos el rumor de que en Barcelona existen vapores de patatas a los que no se da salida.

Ha telegrafado el duque de Tetuán al gobernador de Barcelona para que le comuniqué lo que hay sobre el asunto.

Dijo finalmente el duque de Tetuán que le preocupa seriamente lo que se refiere a las legumbres, pues los recientes temporales han echado a perder casi toda la cosecha.

Declaraciones del general duque de Tetuán

Madrid 4 (11 n.)

El gobernador de Madrid, duque de Tetuán, sostuvo hoy una larga conversación con los periodistas, ocupándose de substanciales.

Dijo que para hoy y mañana se cuenta con la existencia de patatas, pero a partir de ese día cesarán bastante, hasta que llegue la cosecha de patata temprana que se ha cogido de Almorales.

Esta se venderá a sesenta céntimos kilo, no pudiendo hacerse más barato por ser el precio de coste.

También dijo que su secretario, señor Bahamonde, enviado a Galicia con motivo del conflicto de la carne, le ha comunicado que allí existe una verdadera emboladura con los abastecedores de Madrid.

No obstante, el señor Bahamonde agraga que el conflicto pueda considerarse resuelto, pues enviará de Galicia a Madrid cuanto carne considere precisa.

Dijo asimismo el gobernador, que ha llegado a sus oídos el rumor de que en Barcelona existen vapores de patatas a los que no se da salida.

Ha telegrafado el duque de Tetuán al gobernador de Barcelona para que le comuniqué lo que hay sobre el asunto.

Dijo finalmente el duque de Tetuán que le preocupa seriamente lo que se refiere a las legumbres, pues los recientes temporales han echado a perder casi toda la cosecha.

La nueva ley inglesa de inquilinato

Los «sin trabajo» no pagarán alquileres

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha planteado hoy un importante debate con motivo de haber sido presentada por el Gobierno un proyecto reformando la ley actual de Inquilinato.

El artículo primero dispone que los ceseros no podrán desahuciar a los inquilinos que por encontrarse sin trabajo, por sufrir una enfermedad o por otra causa justificada, se hallan en la imposibilidad de pagar.

Se exceptúa el caso en que el propietario de la finca se encuentre en una situación económica más crítica que el inquilino.

Los conservadores se oponen abiertamente a tal proyecto, por lo que el Sr. Cecil Chamberlain, en nombre de este partido, ha presentado una moción oponiéndose a que sea aprobado.

Los liberales también lo combatirán, habiendo ya anunciado su jefe, Mr. Asquith, que si no se modifica el artículo primero él y sus amigos votarán en contra.

A última hora ha sido aplazada la discusión de este proyecto.

En los círculos políticos se cree que el Gobierno, dada la actitud de los partidos de oposición, corre el grave riesgo de ser derrotado, de no aceptar la modificación de algunos artículos del proyecto de inquilinato, especialmente del primero.

Variedades

Huevos frescos

Se conservan indefinidamente los huevos frescos haciendo una disolución de 300 gramos de sal de cocina en cinco litros de agua de cal.

Una vez sumergidos en ellas los huevos, déjelos dentro durante unos cuantos minutos, lo más diez.

Retírelos después y póngase a secar al aire libre.

Es indispensable añadir sal de cocina en el agua de cal para evitar que los huevos tomen mal gusto.

Los lápices

Los lápices llamados de tinta se fabrican empleando la fórmula siguiente: Grafito, 25 partes; kaolin en polvo 5; goma arábiga en disolución, 2 partes.

En el kaolin se va echando poco a poco

Variedades

Huevos frescos

Se conservan indefinidamente los huevos frescos haciendo una disolución de 300 gramos de sal de cocina en cinco litros de agua de cal.

Una vez sumergidos en ellas los huevos, déjelos dentro durante unos cuantos minutos, lo más diez.

Retírelos después y póngase a secar al aire libre.

Es indispensable añadir sal de cocina en el agua de cal para evitar que los huevos tomen mal gusto.

Los lápices

Los lápices llamados de tinta se fabrican empleando la fórmula siguiente: Grafito, 25 partes; kaolin en polvo 5; goma arábiga en disolución, 2 partes.

En el kaolin se va echando poco a poco

Variedades

Huevos frescos

Se conservan indefinidamente los huevos frescos haciendo una disolución de 300 gramos de sal de cocina en cinco litros de agua de cal.

Una vez sumergidos en ellas los huevos, déjelos dentro durante unos cuantos minutos, lo más diez.

Retírelos después y póngase a secar al aire libre.

Es indispensable añadir sal de cocina en el agua de cal para evitar que los huevos tomen mal gusto.

Los lápices

Los lápices llamados de tinta se fabrican empleando la fórmula siguiente: Grafito, 25 partes; kaolin en polvo 5; goma arábiga en disolución, 2 partes.

En el kaolin se va echando poco a poco

CONSULTORIO DE UROLOGIA DE LOS HERMANOS ALOMAR

Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Curación radical y rápida de la BLENNORRAGIA mediante aparato. Tratamiento moderno y eficaz de la Sífilis y enfermedades de la piel. AVENIDA ALEJANDRO ROSSELLÓ, 101 - TELEFONO, 957

PARA PRIMERA COMUNION

Libros para primera comunión, Estampas, Recordatorios, Placas. Regalos propios para tal festividad. Cajas de compases, pitilleras y lapices fantasía, plumas siligráficas, tinteros fantasía, escribanías propias para niños, libros de cuentos, libros instructivos, etc., etc. Librería de J. TONS, Plaza de Cort, 29 y 30.

PROXIMA APERTURA DEL INSTITUTO RONTGEN

Doctor José Rovira Sellarés. Médico radiólogo ex-asistente en la Charité, Hospital Virchow y en el Instituto físico del Profesor Doctor Schütz (Berlín) en el Fraenklinik e Instituto Radiológico de Múrogo (Baden). Especialista en Rayos X y Radioterapia superficial y ultra-profunda. Calle de San Francisco número 19, (Junto al Balsarío Mayo)

BALEAR. Mañana sesiones de 3 tarde a 12 noche Pobre Violeta por Pola Negri y Charlot presidiario

INFORMACION

Del Gobierno civil

El señor Gobernador nos ha dicho esta mañana que le habían sido presentadas y él había admitido, las dimisiones de los concejales señores don Dionisio Paster, don Jaime Martorell Ocho, don Juan Ramis de Ayreñor y don Francisco Paigserver, Barón de Pinopar.

Prueba de un autocamión

Una comisión de concejales presidida por el Alcalde señor Salas y en la que figuraban así todos los Tenientes de Alcalde, fueron al Matadero Municipal de esta población.

Cines y Teatros

En el Principal se proyectará en las sesiones de mañana la película Nanuk el esquimal.

Asuntos Municipales

Hoy el Alcalde señor Salas ha visitado oficialmente al Gobernador Civil, al Capitán general, Obispo, Presidentes de la Audiencia, Presidente de Sala, Fiscal de S. M., Comandante de Marina, Delegado de Hacienda y Presidente de la Diputación, al objeto de saludarles y ofrecerles sus respetos desde el puesto de Alcalde que le fué conferido por el nuevo Ayuntamiento que se constituyó anteyser.

Asuntos Municipales

Por el Alcalde han sido impuestas en el día de hoy diez multas a otros tantos propietarios de automóviles por marchar a excesiva velocidad por el interior de esta capital.

Asuntos Municipales

Nos ha manifestado el señor Salas que habían sido autorizados los vendedores de patatas para expender dicho tubérculo a los precios de 32, 40 y 45 céntimos el kilogramo, o sea un nuevo aumento de 5 céntimos sobre la patata de clase superior.

Asuntos Municipales

También nos ha dicho el Alcalde, que

había autorizado a un cortante para expender en sitio preferente, la carne de cerne a 50 céntimos por kilogramo más barato, que los precios que rigen en los demás puestos de la plaza de Abastos.

Esta mañana el Alcalde señor Salas ha girado una visita a la plaza de Abastos y tal ha sido la limpieza y el orden que ha notado, que se ha visto obligado a felicitar a su Delegado el veterinario don Luis Pló.

Para el próximo lunes ha sido convocado el Alcalde, para asistir a las reuniones que celebrarán las Juntas de Salvamento de Naufragos y del Reformatorio para jóvenes.

Hoy se han recibido en la Alcaldía diversas juguetes de otros tantos comerciantes de esta ciudad, para que el señor Alcalde los distribuya entre los niños y niñas de los Asilos de esta ciudad.

Esta mañana a las once el alcalde señor Salas ha hecho la presentación oficial de todo el personal de la Guardia Urbana nocturna y diurna, a los nuevos Tenientes de Alcalde y Concejales Jurados.

La presentación ha tenido lugar en el salón de Sesiones.

El Sr. Salas ha enviado un donativo de 50 pias, a la Conferencia de Señoras de San Vicente de Paul.

De conformidad con el acuerdo tomado en la sesión que celebró ayer el Ayuntamiento en pleno, el Alcalde ha cursado hoy los siguientes telegramas: Mayorazgo Palacio Real.

Al ser realigido Alcalde Palma, reelegido transmita S. M. el Rey, ferviente y respetuosa adhesión, nombre propio y en el de la Corporación.—Francisco Salas Alberti.

Nuevo Ayuntamiento presidido por Excmo. Sr. Gobernador civil esta provincia, sesión constitutiva anteanoche, fui reelegido Alcalde esta Ciudad. Reitero testimonio adhesión Gobierno, nombre propio y Corporación.—Francisco Salas Alberti.

Una carta del jefe weylerista. Hemos recibido del jefe del partido weylerista nuestro distinguido amigo el Excmo. Sr. D. Jaime Font y Monteros la siguiente carta:

Palma 4 de abril de 1924. Sr. Director de LA ULTIMA HORA. Mi distinguido amigo: Ruego a V. tenga a bien publicar en el periódico que tan dignamente dirige, la adjunta carta que con esta fecha dirijo al limo. Sr. Barón de Pinopar.

Se lo estimará muy mucho, su amigo y afmo. S. S. q. e. s. m. Jaime Font Monteros.

Imac. Sr. Barón de Pinopar. Mi distinguido amigo y compañero muy querido: Respondiendo a los honrados lazos del afecto que me unen con nuestro estimado jefe, el Excmo. señor Duque de Rubi, y respondiendo también a los sentimientos de buen número de amigos, me complace en particular que se subsalte y subsistirá mientras viva el General la agrupación de amigos incondicionales que lleva su nombre, por estimar que antes y en las actuales circunstancias ha respondido con su actuación al más arraigado de los patriotismos.

Mal se compagine esta afirmación, que mantiene buen número de abnegados incondicionales, con sus manifestaciones de anoche al constituirse el nuevo Ayuntamiento.

Muy suyo efmo. amigo q. e. s. m. Jaime Font Monteros.

Notas del Carnet

PERSONALES. Ha sido nombrado Secretario del Ayuntamiento de San José, don Bartolomé Ramón.

Desde hace unos días guarda cama molesto por ligera dolencia, el comerciante y ex diputado a Cortes don Juan March.

Le deseamos pronto restablecimiento. El abogado con residencia en Inca don Lorenzo Barceló se halla restablecido de la dolencia que le ha venido molestando.

DE VIAJE. Esta mañana procedente de Barcelona ha venido la distinguida señora doña Encarnación González Moro, viuda de Pou.

Anoche marcharon a Barcelona. El presidente de Sala de esta Audiencia don Maximiliano Bravo y familia, y el redactor jefe El Correo de Mallorca don José M. Verger y señora.

Antes del partido de mañana jugarán los infantiles rojos del "Alfonso XIII" con los del "Arenas F. C."

Este partido dará comienzo a las tres. Campo Regional.

Mañana domingo, a las cuatro de la tarde, tendrá lugar el encuentro entre los equipos reservas Regional-Baleares, para el cual existe verdadera expectación, pues ambos Clubs alinearán un potente "once".

Tienen decidido viaje a Barcelona para donde embarcarán esta noche a bordo del vapor Mallorca.

D. Luis Massanet, don Francisco Oliver, don Miguel Monjo y señora, don Antonio Ferrer y señora, don Bartolomé Garós, don Pedro Casamitjana, don Antón Catalá y don Jaime Bufosa y señora.

El abogado y diputado provincial don Bartolomé Pons. El cirujano don Luciano Sanamaria. El oficial de Aduanas don Pedro Porcel y señora.

El fabricante de calzado don Pedro M. Estraty. La señora viuda de Casanova. El capitán del Reina Victoria don Jaime Jiménez y don José Bobastella y señora.

Igualmente han llegado esta mañana don Luis Ambet, don Miguel Costa, don Eduardo Rodan, don Cayetano Rosich, y don Baltasar Cortés.

A bordo del vapor Mallorca han llegado esta mañana de Barcelona. El propietario de los Almacenes Matons D. Rafael Felín y el gerente de los mismos señores Bonas que regresan de París y Berlín.

RELIGIOSAS

Santos.—San Guillermo, abad; Celestino, papa.

Jubileo de Cuarenta Horas.—Concluyen en San Francisco, a Ntra. Sra. de las Angustias. Exposición a las seis, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, a las cuatro, actos de coro, a las seis y media, rezo de la corona, meditación, estación, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, en la Misa mayor sermón cuaresmal.

Nota.—Se exhibirá la Reliquia de las Espinas.—Se gana Indulgencia Plenaria. En San Juan, durante la misa de diez se hará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición de Su Divina Majestad.

En Montesión, a las siete y media Saptenario de la Dolores con plátos, y Comunión general para los Socios del Apostolado. Por la tarde a las siete empiezan Ejercicios para caballeros dirigidos por el Rdo. P. Jaime Pons, S. J.

En la Merced, por la mañana las misas a la hora de costumbre. Por la tarde a las seis y media, Santo Rosario, Viacrucis y sermón por Rdo. P. Comendador.

En el Colegio de los PP. Carmelitas se celebrará la primera misa a las siete y media y la segunda a las nueve y a continuación, como de costumbre Catecismo para niños. Por la tarde a las cuatro Catecismo para niñas por las señoras de la Semana Devota, y a las seis ejercicios cuaresmales y sermón como los demás domingos de Cuaresma.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media Misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo; y a las seis y media de la tarde el ejercicio de costumbre que terminará con la procesión de la Virgen del Rosario.

Asistiendo a estos cultos, se ganan indulgencias plenarias. Visita.—A Nuestra Señora del Buen Camino, en Santa Cruz.

MARITIMAS

El movimiento de buques en el puerto ha sido como sigue: ENTRADAS.—Procedente de Barcelona el vapor Mallorca con el correo paque y carga.

Procedente de Valencia el land Pedro con efectos. SALIDAS.—Para Barcelona salió anoche el vapor Rey Jaime I.

Para Mahón salió anoche el vapor Del fin, con el correo, pasaje y carga. NOTICIAS.—Procedente de Barcelona son esperados dos paquebots con cargamento de meradería general.

Deportivas

Futbol.—Los partidos de mañana y el lunes con el "Mahón".

Mañana llegará a Palma el equipo "Mahón F. C." que la misma tarde y el lunes ha de jugar con el primero de la R. S. Alfonso XIII.

Estos encuentros han despertado gran interés por la significación que tienen, puesto que el team visitante quedó clasificado en el campeonato menorquina en segundo puesto, habiendo empatado uno de los partidos con el campeón "Unión Sportiva" y promoviendo acaloradas discusiones el partido de la segunda vuelta, que perdió, y del que presentó amplia y razonada protesta ante el Comité Provincial.

Además, viene reforzado por el defensor derecho y el medio centro del "Zamora F. C." de Ciudadela y el delantero centro del "Alayor F. C." notables jugadores que han de aumentar la potencialidad del equipo.

El portero Camellas es considerado como el mejor de la Isla, así como el interior izquierda Bianco, formidable shotador.

Los partidos darán comienzo a las cuatro.

La igualdad de fuerzas permitirá sin duda prever un partido lleno de emoción e interés.

Campo de San Canals. Por la mañana tendrán lugar varios encuentros.

A las 2 y media de la tarde habrá partido entre equipos infantiles.

A las 4 gran partido de entrano entre dos selecciones del "Baleares", así compuestas: Campes—Quetigas—Galana—Font—Jaume—Compte I—Ribas—Hernández Prieto—Pons.

Compte II—Ramis—Miguel—Munoz—Paigserver—Fuentes—Morá—Julia—Herales—Jordá—Tití.

CRONICA TEATRAL

Comentarios de un crítico anónimo.

El crítico anónimo, que tiene la suerte de que le gustan las cosas buenas sin necesidad de que le explidan "patente de intencional", ha asistido a las representaciones de Ópera de Cámara que últimamente se han celebrado en el Teatro Principal, y ha formado en el coro de alabanzas que se ha entonado en honor de aquellos elementos, con la misma convicción que desentona cuando se quisiera formar el coro de elogios en honor de cierta "famosa" representación verdianiana, porque ello le pareció sumamente ridículo y además porque no le obligaba ni la defensa de la ópera ni ningún otro argumento melodramático, español ni italiano.

Tiene el defecto el crítico anónimo de que las cosas le gustan en su propia salsa, y es amante de que cada uno se dedique a lo suyo, por lo cual no ha podido comprender nunca que quienes cantan a Lhoar y Leo Fall puedan luego cantar a Verdi, del mismo modo que no se explica que haya artistas que teniendo facultades y condiciones para cantar ópera se limiten a vegetar en compañías en las cuales se riende culite a la ópera vienesa con sus derivados.

El repetido "anónimo" que no ha vacilado en aplaudir, siempre que ha tenido ocasión, en esas veladas del Principal, se encuentra ahora en una gran confusión y duda si el pasado teatral de Palma es una realidad, o simplemente un sueño. No recordará haber leído nunca cosas semejantes a las que estos días se han publicado en la prensa, y ante la pléyade de críticos que han salido estos días a la palestra, destruyendo con la misma facilidad el pentagrama que el léxico, piensa si realmente estará equivocado o si la palabra Arte habrá sufrido un cambio tan grande en su significado, que sólo estará al alcance de los novelos intelectuales, y que solo a ellos serán asequibles sus manifestaciones. Y no sabe nada que debe ser así debido a la familiaridad con que tratan el vocablo, a menos que ello sólo sea el pabelón para cubrir una mercancía más o menos averiada.

Realmente después de leer esas columnas de prosa maciza solo cabe hacer una afirmación, y es, que en Palma nunca se había visto nada parecido en valor artístico a las representaciones de ópera; y esto que entre nosotros no tiene importancia, porque todos nos conocemos y adivinamos el paraje que suena cuando se golpea al oído, la tiene, y grande, para los artistas que hasta ahora fueron nuestros huéspedes, los cuales después de leer la prensa se habrán ido convencidos de que ellos fueron quienes nos trajeron las gallinas y de que nosotros éramos un pueblo huérfano de toda manifestación artística.

Y esa es una de las cosas que no hay derecho a dejar pasar en silencio, pues reconociendo los méritos de los artistas, que hemos sido los primeros en aplaudir y celebrar, no podemos olvidar ni por un momento las grandes manifestaciones de arte que en nuestros coliseos se han registrado, ya organizadas por la brillante sociedad de Concertos La Filarmónica, ya por las Empresas de los coliseos locales. Y el que el crítico haya llegado a tal estado de decadencia y no recuerde para dicha dicha suya tales manifestaciones, no es motivo para que nos callemos y macho menos para que los "no anónimos" se crean calipsores con sus entusiastas parrafadas y sus deslumbrantes citas musicales de las cuales solo debían aplicar el re-la-mi-do, ya que esta es la frase musical más epurada.

Essa horfandad artística a que aludimos antes, no podemos admitirla cuando recordamos a la Sinfonía de Madrid, a las de Nicolau, Granados y Lussate, a la Orquesta de Cámara de Raventós, al Cuarteto Renacimiento, al Trio Barcelonés y a un sin fin de cuartetos extranjeros, verdaderas celebridades, para las cuales no tuvo nunca la crítica de nuevo año ni frases ni elogios parecidos a los que ahora se han tributado.

Prescindimos de saludar ciertas tempestades de ópera pues el recuerdo está muy reciente.

Y no habíamos del hecho insólito, del sacrilegio de calificar a la Outein (una buena soprano) como la mejor del mundo, cuando hay tres nombres españoles María Barrientos, Graziella Pareto y Eivira de Hidalgo, que no hay quien les haga sombra, y a los cuales podía añadirse para completar el cuarteto el de la EMINENTE, esta sí y con mayúsculas, Gaili Carel.

Después de lo que se ha escrito estos días rogamos que se nos conserte a esta pregunta: ¿qué elogios deberían aplicarse a un Rigoletto en que cantaran la Hidalgo o la Gaili Carel, con Miguel Fleta y Ricardo Stracolari?

El crítico anónimo no tiene más interés que hacer resaltar una manifestación. El espectáculo de ópera de cámara era una buena manifestación de arte,

pero no era lo que ha pretendido hacer nos orar la flamante crítica. Como primero aplaudió con entusiasmo, no pudo autoentusiasmarse "repente" y rondó de Luccia, ni después de Un poco fa, ni de La Incantación. Después desgraciado de tener buena memoria y regular sentido musical.

Del conjunto, en su modesto ensayo era lo primero la orquesta del Teatro Blanco, y bajo este punto también lo discrepare de mis colegas "anónimos" pues así como creo perfecta la interpretación del largo de Händel, el sudente de la Casation y de la danza Tchaikowky, después de la interpretación del Momento Musical y del Minuetto de Bocherini por exceso de efectismo por creer que más que a la partitura se ha venido a buscar con esta intención el aplauso de la galería.

Y siento no poder hacer del Quinto Hispania el mismo salustioso elogio de la orquesta, como reconozco que Sr. Crabé es un excelente cantante, guiándole en orden de méritos la Srta. Outein que ocupa dignamente un buen lugar entre los sopranos líricas. Y termina el crítico estos breves comentarios que le han sugerido el cansancio de tanto insensato pidiendo un popular más de respeto para que yo no me por donde cogerte. Y además un popular razonables dándole a cada uno lo que yo, elogiando cuando sea merecido, pero pretendamos anular a los del pasado para analizar a los del presente, y los unos con los otros a ser mandados pues elijofo de Sancho es muy digno de estos tiempos.

Y después de darle vueltas a mi pensamiento tal vez la única explicación que le he sucedido. Como lírico, un par de años sin ver en nuestro teatro una manifestación artística de valor positivo, no es de extrañar que ahora echaran las campanas al vuelo ante el regocijo que produjo el pensar que habían resucitado tiempos mejores... o al deseo de que así fuera.

El crítico anónimo.

De la Región

En sesión extraordinaria celebrada en la Casa Consistorial para proceder al nombramiento de Alcalde, Tenientes de Alcalde y Sapientes de Tenientes de Alcalde, según la nueva Ley Municipal, por la que han sido elegidos para dichos cargos el Sr. D. Miguel Pujadas Ferrer, Tenientes de Alcalde.—D. Ramon Reus Campins, 1.º; don Juan Gil Montañán, 2.º; y don Miguel Miró Ventolrà, 3.º.

Sapientes.—D. Miguel Pujadas Ferrer, don Bartolomé Pujol Martorell, don Francisco Meliá Ferrer.

Concejales.—D. Lorenzo Coll Homs, don Antonio Meliá Ferrer, don Miguel Agulló Vall, don Bartolomé Trías, don Juan Llompart Miralles, don Mariano Calderón Luna, don Juan Rayó, don Jaime Estraty Llabrés y Miguel Rayó Pujadas.—C. Inca 4 de Abril 1924.

DE SON SERVICIO. Este es el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Entre los concejales figuran don Antonio Sureda Ferrer, Presidente de la sociedad "Cultura Serravalle" y don Rafael Juan Galmés, Sub-cto de la Somatense y quien en otras ocasiones demostró su inflexibilidad ante las gongolias conciliables.

El nuevo Ayuntamiento ha aprobado el plan de todo el vecindario municipal con la designación de Alcalde y competentes Maestro Nacional, don Jaime Fornaris Taltavull, persona honrada y digna.

Mas Telegramas

Comentarios de "El Liberal" a unos manifestaciones del Sr. Cambó

Madrid, 4 (11 v.)

El Liberal, comentando las manifestaciones del señor Cambó sobre el fascismo, examina la situación en que actualmente se halla Italia ante unas elecciones generales.

Se explica los elogios del Sr. Cambó al fascismo, porque siempre fué insensible al liberalismo oportunista y, sobre todo mirando con su ideología naturalista, confía, que ignora la humanidad está por encima de la patria.

Respecto de Mussolini, dice que su situación no es tan clara como hace suponer y cabe preguntarse si la opinión va a elegir a los fascistas o son éstos los que han preparado el elector.

Las bases en que descansa el sistema, el sufragio universal, se han alterado y no van de abajo a arriba, sino de arriba a abajo.

Esa paridad es lo que acontece en todo sistema, como el que representa Mussolini. La anomalía, en el caso actual, consiste en que se quiere disfrazar esta verdad, simulando por medio de coacción un estado de conciencia en el país democrático, favorable al fascismo, mas los medios que se emplean para lograrlo, llevan a la duda que no sirve su popularidad.

No lo dudamos nosotros, que hemos reconocido como inconsona la existencia de grandes falanjes de camisas negras.

No impelen al interrogante los hechos y lógicas consecuencias.

Si el fascismo se revierte para permanecer en el Poder de tan formidables medios, de procedimientos tan expeditivos, es que tiene en frente un adversario formidable, numéricamente superior.

No es sincera la invitación hecha a los representantes del liberalismo, para que presenten la contienda electoral, y prueba de ello es, que a raíz de la colisión entre republicanos y fascistas, ha sido expulsado de Italia el correspondiente periódico laborista Daily Herald.

El asunto del Banco de Castilla

Madrid 4 (10 n.)

El Juzgado del Hospicio que entiende en el asunto del Banco de Castilla tomó declaración a los consejeros procesados don Julián Olivares Valliriano, don José M. Sampran, don L. la Sánchez Casero, don Ramón Fernández, Hontoria y el Subdirector del Banco don Hipólito Lozano.

A esta diligencia no asistieron ninguno de los abogados que tienen nombrados estos señores.

En la declaración parece que manifestaron que como el Consejo de Administración no interviniera para nada en la marcha del Banco desconocen la inversión que se daba a los fondos del mismo.

Estos puntos los mantuvieron los cinco declarantes quienes entregaron cien mil pesetas que se les exigió para la libertad provisional.

Los señores Valliriano, Sampran y Hontoria solicitaron un plazo de 48 horas para hacer el mismo depósito.

El Juzgado volvió a solicitar nuevamente el depósito de dos millones de pesetas para responder de la responsabilidad en que se halla en el proceso, el Banco de Castilla.

A esta petición aun no se ha contestado.

El conde del Moral de Calatrava como el Presidente del Consejo de Administración del Banco de Castilla señor conde del Moral de Calatrava no compareció ante el Juzgado, se ha ordenado su busca y captura.

Mañana o pasado se publicará en la "Gaceta" su emplazamiento para que se constituya su prisión.

Un muelle que se hunde

Como ocurrió Madrid 5 (440 m.)

Vigo.—A medianoche se ha hundido el muelle transversal del Arsenal, en una extensión de 60 metros.

Prodejó un estrépito horrible. Algunas embarcaciones fondeadas en aquellas proximidades, zozobraron.

Gracias a la hora en que ocurrió el hundimiento no hay que lamentar una catástrofe.

Del nuevo Régimen

Preparando unas reformas Madrid 4 (10 n.)

Toledo.—En breve llegará a esta capital el Presidente del Directorio acompañado del Subsecretario de Instrucción pública y del de la Guerra y del general Lora para estudiar sobre el terreno las reformas que precisa llevar a cabo en la Escuela Central de Gimnasia para organizar cursos especiales de educación física para los maestros nacionales.

Comisario de las fuerzas navales.—Nombres.—Se ha firmado un Real decreto nombrando Comisario Interventor de las fuerzas navales del Norte de Africa, al Comisario D. Francisco Sanico.

También ha sido nombrado Jefe de la Sección del Registro de Construcción de la Dirección General de Navegación y Pesca al coronel de Ingenieros de la Armada D. Manuel González Aledo.

Ha sido promovido a general de División el brigadier señor marqués Garrañá.

Ha sido ascendido a coronel, el de artillería D. Joaquín Garduqui Suarez.

Proponiendo para el mando de la segunda media brigada de cazadores de Tetuán el coronel de infantería D. José Trigayon.

Idem para el mando del batallón cazadores de Barbastro al teniente coronel D. José Delgado Toro.

Lo que publicará la "Gaceta."

Madrid 5 (430 m.)

En la Gaceta de hoy se publicarán las siguientes disposiciones:

Real orden autorizando la celebración de la segunda Asamblea de funcionarios de Laboratorios Municipales que se celebrará en Madrid el día 5 de septiembre, declarándola oficial. Se permite la asistencia de todo el personal técnico de los laboratorios.

Otra recordando a las autoridades que exijan el cumplimiento de las disposiciones anteriores sobre la venta de energía eléctrica a fin de evitar reclamationes y recursos que se entablan con frecuencia.

Consejo del Directorio

Madrid, 4 (11 n.)

El Consejo del Directorio terminó a las nueve de la noche.

Por encargo del general Vallispinosa dió la referenda el encargo de la prensa.

Manifestó que el Subsecretario de Gracia y Justicia dió cuenta de varios indultos, algunos de juces.

Quedaron aprobados también dos expedientes de traslado de jueces.

El Consejo examinó el proyecto de decreto relativo a la justicia municipal.

El Subsecretario de Fomento dió cuenta de varios asuntos de su departamento y de un proyecto de decreto relativo al Consejo Superior penitenciario.

Mejoría del general Navarro

Madrid, 4 (11 n.)

El general Navarro se encuentra mejorado.

Dicen los médicos que ha desaparecido la gravedad.

El Rey se interesó por su estado.

También el general Primo de Rivera fué a visitarle e igualmente los miembros del Directorio y muchos jefes y oficiales.

El régimen foral

Esta noche visitó al general Primo de Rivera una comisión de diputados provinciales de Navarra para solicitar que se armonicen algunos artículos del nuevo Estatuto Municipal con el régimen foral.

Visitas al Presidente

Ha visitado el general Primo de Rivera el barón de Strústégui y los mariseros Arzuloa, Ibarra, Navarrete y Domínguez para hablar de asuntos relacionados con la Liga Marítima.

Le visitó también el Prior de los Carmelitas descalzos para pedir que el Estado ayude a la edificación de la Iglesia de Santa Teresa que se construye en la plaza de España.

Fallecimiento del Sr. Vinconí

Madrid 4 (10 n.)

Esta mañana ha fallecido el antiguo diputado por Pontevedra, exvicepresidente del Congreso D. Eduardo Vincenti.

Después de acudir a su domicilio la familia del Sr. Montero Rios, hermano del finado y sobrino.

Mañana a las tres de la tarde se trasladará el cadáver a la estación del Norte para conducirle al panteón de la familia, que hay en Pontevedra.

Por el momento del finado han desfilar numerosos políticos para dar el pésame.

Sindicatistas en libertad

Sevilla.—Han sido puestos en libertad el sindicalista Doctor Balsa y sus dos practicantes.

Mañana irán a Casablanca.

Una fune riales

Sevilla.—Se ha verificado las funerales en sufragio del farmacéutico Señor Herrera que murió en el pueblo de Algabe.

Ha resultado concurridísimo.

Constitución de una sociedad Se proyecta constituir una sociedad española para expedir patentes a técnicos españoles con objeto de utilizar muchos miles de toneladas de primeras materias ya extraídas para fabricar con coque y otras aplicaciones, vidrios y esmaltes, cerámicas, porcelanas, y cuchillerías, así como para dar mayor dureza y penetración del aluminio destinado a construir aeroplanos.

Ampliación de la red telefónica Una Sociedad norteamericana, con un capital de 25 millones de dólares se ha puesto al habla con los elementos bancarios españoles para dotar a España de una empíptica de la red telefónica y establecer telefonos en las grandes poblaciones con arreglo a los últimos adelantos extranjeros.

Dicha sociedad cree puede invertir en España mil millones de pesetas gastando 50 mil anuales.

Estreño de una obra

Madrid 5 (2 m.)

En el teatro Rey Alfonso se ha estrenado la obra suscitada anoche titulada El camino de todos, de Arniches y Estremoz.

La obra gustó sin entusiasmos.

Granada que estalla. Suicidio El parte oficial de Marruecos dice que en la posición de Tizi Azza estalló una granada de fusil, hiriendo gravemente a un cabo de artillería.

En el campamento de Dar Drif se ha suicidado disparándose un tiro en la sien el teniente de escuadra de reserva D. Francisco Esteban.

Del Extranjero

Accidente en unas maniobras Madrid 4 (11 n.)

Londres.—Comunión de Tokio que los buques de guerra japoneses "Vagato" y "Natin" han chocado durante unas maniobras cerca de Kius-Cham.

El "Vagato" ha sufrido grandes averías.

Viaje suspendido

Bucarest.—En los centros oficiales diplomáticos se afirma que los Reyes de Rumania han suspendido su anunciado viaje a España.

La cuestión de reparaciones

Londres.—El "Daily Express" asegura

que el primer ministro Mac Donald irá a París a mediados del próximo mes de mayo a fin de celebrar una entrevista privada con Poincaré.

En esta entrevista se tratará la cuestión de reparaciones tomando como base el informe de los técnicos de la comisión de reparaciones, cuyo documento ya se ha examinado para dicha fecha, por los gobiernos interesados.

Una tromba que causa grandes estragos

Madrid 5 (315 m.)

Roma.—Telegrafían de Venecia que una tromba violentísima hizo considerables estragos en el Venetico.

En el Lido, donde tomó caracteres imponentes, arrancó de sujo treinta grandes bañerías que fueron encontrados es el mar convertidos en un informe montón de maderas.

Muchos pueblos de la región han sufrido daños enormes.

La violencia del viento voló una barca de pescadores persiendo ahogados tres de ellos.

Contra un funcionario

Budapest.—En los alrededores de la ciudad de Mahaco la multitud ha atacado a un funcionario encargado de la misión de organizar la reforma agraria.

Dos guardias que lo acompañaban tuvieron que usar las armas para defenderle.

Uno de los atacantes resultó muerto. Hay varios heridos.

FABRA

De Barcelona

Barcelona 5 (6 m.)

Manifestaciones del general Lössada Al recibir esta mañana a los periodistas el general Lössada lo hizo, tal como había anunciado ayer, en la Capitanía general.

A preguntas de un reporter, dijo que ignoraba el resultado del consejo de guerra que se ha celebrado esta mañana en Mataró contra el paisano Eduasado Bas, por resistencia a la autoridad.

Otro compañero le preguntó si era cierta la noticia publicada por algunos periódicos de Madrid y reproducida en la Prensa local, según la cual, el general Barrera no volverá a Barcelona, trasladándose a prestar servicio en Marruecos.

El general Lössada contestó que dicha noticia carecía de fundamento.

Preguntado el gobernador si eran ciertos los rumores que han circulado estos días sobre la dimisión del alcalde, dijo que dicho señor sigue enfermo, y que él no ha recibido tal dimisión, no creyendo, por tanto, verosímil tal especie.

Añadió que el lunes o el martes tomarán posesión del cargo los nuevos concejales y que en el caso de que el señor Alvarez de la Campa siga enfermo, presidirá él la sesión de constitución.

Intento de fuga

Varios reclusos de la cárcel de este partido, han intentado evadirse, valiéndose de una cuerda confeccionada expresamente, no habiendo podido efectuarse gracias al jefe de la cárcel que sospecho lo proyectado.

Asesinato en Alos

Comunica la Guardia Civil de Seo de Urgel, que se ha verificado un asesinato en el pueblo de Alos.

Resulta, que un vecino de dicho pueblo suyo al que había hecho universal heredero de todos sus bienes con el propósito de desahuciarle, y sin mediar palabra, en el momento de pisar el umbral de la puerta le desahució un tiro, dejándole muerto en el acto. El agresor se dió a la fuga, sin poder ser detenido e ignorándose su paradero.

La guardia civil, policía e individuos del somatén, de Seo de Urgel, practican pesquisas para el desdubrimiento y captura del fugado.—C.

Alcance de la tarde

Hurte en Cerros?—Debe ser un a estufa Madrid, 5 (11 m.)

Don Aurelio González Fernández recibió hace tiempo una carta de Méjico en la que le anunciaba la visita de un amigo suyo don Antonio Torres y que le entregara 22500 pesetas.

El Torres se presentó po os días a cobrarlas y pasado algún tiempo el Aurelio recibió una nueva carta de su hermano; y como nada sucediese a la citada cantidad, se le comunicó la entrega de esta.

El hermano le contestó que desconocía al tal sujeto, diciéndole que no sabía nada de la carta.

Se examinó esta detenidamente y se advirtió que constaba de tres pliegos escritos a máquina, el segundo de los cuales era distinto de los otros dos.

Se deduce que se hurtó en Cerros y se abrió, cambiando el pliegue.

Se practican las gestiones para averiguar la estufa.

El "Extremadura," Melilla.—Ha fundado en este puerto procedente de M. Ter, el Extremadura, el cual abandonó aquellas aguas obligado por un fuerte temporal.

Remolcaba una barcaza.

El hundimiento del puente de la Algabe. Sevilla.—El juez que entiende en el hundimiento del puente de la Algabe ha ordenado que se desesombren los trozos derrumbados y ha nombrado a tres peritos ajenos al cuerpo de Obras Públicas para que se dictamine acerca de las causas de la catástrofe.

Hoy ha declarado el Ingeniero jefe de obras públicas de la provincia.

Banquete al teniente Burguete Melilla.—El grupo de aviadores de Alcaucemas ha obsequiado con un banquete

al teniente aviador Burguete para testimoniarle su admiración por su comportamiento.

Consejo de Guerra contra un legionario

Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el legionario Antonio Pérez, quien durante un convoy disparó contra su cabo.

Las fuerzas del Tercio Melilla.—Han regresado a Ben Tleb todas las banderas del Tercio a excepción de la cuarta, la cual continúa desahucada en Tizi Ass.

Para constituir los nuevos Ayuntamientos. Vigo.—A fin de dar facilidades a los delegados gubernativos para constituir las nuevas corporaciones, han dividido los Ayuntamientos de Fuente Arenas, Tay Godamar y Bayona.

Romanones en Roma El Sr. conde de Romanones se encuentra actualmente en Roma.

Convocatoria de un concurso El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica la convocatoria para la Escuela Superior.

El concurso comenzará el día 15 de septiembre y durará hasta el 26.

Las plazas se adjudicarán a 16 de infantería, 3 de caballería, cuatro de artillería y dos de ingenieros.

Para remediar la desigualdad que suponen a los que acuden sin plaza a los oficiales eclesiásticos con censura superior a otros admitidos a consecuencia de la proporcionalidad establecida se concede un aumento circunstancial de cinco plazas para dichos señores.

Procesamiento de Indalecio Prieto Le ha sido notificado a Indalecio Prieto el auto de procesamiento del Tribunal Supremo para supuesto delito de injurias en la conferencia que sobre responsabilidades dió en el Ateneo.

Como han sido suspendidos los efectos de inmunidad parlamentaria por el Decreto del Directorio, el Supremo ha reanudado la instrucción.

Se ha concedido a Indalecio Prieto la libertad provisional.

Recandación Melilla.—La recandación de la Aduana marroquí durante el mes de Marzo se elevó a 145 000 pesetas.

Asalto y asesinato Valencia.—El asalto a la Sociedad Siderológica Mediterránea, de Sagunto, y el asesinato del vigilante lo realizó un solo individuo, el cual dejó las huellas de la violencia en muchas de las huellas de la ventana por donde entró y salió.

En la habitación quedaron las huellas del tacón de goma.

El vigilante fué muerto a martillazos y tiene machurada la cabeza y la muñeca izquierda.

Ha sido detenido como presunto autor Andrés Mateos, cuya huella del pulgar izquierdo es idéntica a la marcada en la ventana.

Además tiene unas erosiones en la mano que dice se las produjo trabajando de electricista.

Un amigo de Andrés que ha sido interrogado negó que trabajara.

Consejo de Guerra contra un teniente. Melilla.—Se ha celebrado un Consejo de guerra contra el teniente Barrondo.

El procesado mandaba el destacamento de Infantería, compuesto de 17 hombres, quienes se defendieron hasta el 2 de Julio, en que, faltos de viveres ya, se rindieron.

El procesado estuvo prisionero 18 meses en Axdir.

Ignorase la sentencia que se haya dictado.

CONCURSO

La Representación de la Compañía Arreata de Tabacos en esta provincia recibirá hasta el día 15 de abril próximo, proposiciones para la adquisición de los cupones vacíos de labores nacionales y de compras directas de iguales condiciones que los de producción nacional que resulten sobrantes en los almacenes de esta provincia y en los de otros almacenes expresados en la relación que, junto con el pliego de condiciones puede consultarse en las oficinas de esta Representación, anexo de Falacia número 67, así como la forma de presentar las proposiciones, de las que deberán remitir los interesados un duplicado directamente a la Dirección de la Compañía en Madrid.

CUIDADO CON LOS MALES DE PIES

No desatienda esta advertencia y no sufra más de males de pies que le hacen soportar cuando se tan fácil el remedio para evitarlos. Los pies hinchados, ardientes y magullados por la fatiga y la presión del calzado, así como los irritados por una transpiración abundante, los callos, duras y otras molestias dolorosas, todos estos males se alivian y curan pronto con sencillos baños de pies en agua caliente, si se añade un puñadito de Salsitras Rodell.

Basta bafar los pies durante unos diez minutos, para que los peores sufrimientos desaparezcan como por encanto; los callos y duras se reblandecen a tal punto que pueden V. fácilmente quitarlos sin navaja ni tijeras, operación siempre peligrosa. Esos baños salitrados, medicinales y al mismo tiempo oxigenados, desuvelan y conservan los pies en perfecto estado, de manera que el calzado más estrecho le parecerá muy confortable y como si fuere usado de largo tiempo.

NOTA.—Todos los farmacéuticos venden los Salsitras Rodell. Si le ofrecen imitaciones, rechícelas, ya que no tienen ningún valor curativo. Exigid siempre los verdaderos Salsitras.

Señal de Peligro

En todas las edades hace falta hierro y fósforo en abundancia para tener un organismo robusto y evitar que la inapetencia, la desnutrición y la anemia destruyan la salud.

Usted evitará esos peligros enriqueciendo su sangre y fortaleciendo sus huesos con este acreditado reconstituyente.

Tome usted desde hoy mismo

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja

Mediterráneo Hotel

Restaurant primer orden

TERRENO. TELEFONO. 82

EN EL CONSISTORIO

Las Comisiones Municipales

CONTINUA LA SESION

Ayer tarde a las seis continuó la sesión comenzada el día anterior a la misma hora.

Presidió el Alcalde señor Salas y asistieron los concejales señores Pons (don Miguel), Esteve, Riera, Canet, Torres, Massanet, Villalonga (don Gabriel), Benassar, Vallis, Pons, (don Rafael), Benassar, Ramon, Moranta, España, Pats, Villalonga (don Juan), Salom, Valenzuela, Moragues, Font, Cortés, Ripoll, Crespo, Porcel, Estarols, Aguiló (don José), Llompart, Casanovas, Dezcalzar, Aguiló (don Juan).

Fué aprobada el acta de la última sesión celebrada por el anterior Ayuntamiento.

Comisiones y delegaciones

Se dió lectura a los artículos de la nueva Ley Municipal referentes a las Comisiones, acordándose formar las mismas que antes, o sean 10, compuestas de nueve concejales cada una.

Seguidamente se procedió a su elección, por separado, quedando constituidas en la siguiente forma:

Comisión de obras y casas para obreros.—Presidente don Guillermo Dezcalzar Montis.

Vocales: don Guillermo Más Tauler, don Antonio de España Serra, don Antonio Forteza Aguiló, don Miguel Pons Bujosa, don José Casanovas Obrador, don José Canet Crespi, don Rafael Estarols Perelló y don Juan Villalonga Felis.

Comisión de Hacienda.—Presidente don Sebastián Font Salvá.

Vocales: don Javier Moragues Manzano, don Honorato Salom Cabrer, don Guillermo Torres Mateu, don Rafael Pons Jordá, don Benigno Palos Ribera, don José Canet Crespi, don Ricardo Esteva Boucana y don Gabriel Villalonga Olivares.

Comisión de Reforma Interior.—Presidente: don Javier Moragues Manzano.

Vocales: don Antonio Mora Sijar, don Francisco Puigserver, don Dionisio Pastor, don Ramón Cortés Aguiló, don Antonio Vallis Valeriolis, don Guillermo Riera Rios, don Honorato Salom Cabrer y don Fernando Crespo Estrada.

Comisión de Sanidad.—Presidente: don Juan Valenzuela Alearin.

Vocales: don José Aguiló Aguiló, don Guillermo Riera Rios, don Juan Ramón Jorje, don Bartolomé Sastre Font, don Antonio Vallis Valeriolis, don Domingo Benassar Sánchez, don Guillermo Más Tauler y don Benigno Palos.

Comisión de Ensanche.—Presidente: El alcalde don Francisco Salas Alberti.

Vocales: don Jaime Martesal, don Dionisio Pastor, Barón de Pinopar, don Ramón Cortés Aguiló, don Juan Villalonga Felis, don Honorato Salom Cabrer, don Miguel Porcel Riera y don Domingo Benassar Sánchez.

Comisión de Aguas.—Presidente: don Alfredo Llompart Juliá.

Vocales: don Domingo Benassar Sánchez, don Miguel Pons Bujosa, don Rafael Pons Jordá, don Luis Canals Benassar, don Sebastián Font Salvá, don José Canet Crespi, don Francisco Massanet y don Juan Aguiló Valentí.

Comisión de Murallas.—Presidente: don Guillermo Dezcalzar Montis.

Vocales: don José Aguiló Aguiló, don Rafael Estarols Perelló, don Antonio de España Serra, don Francisco Massanet Andreu, don Lorenzo Biebal Barroló, don Dionisio Pastor, don Rafael Pons Jordá y don Ramón Cortés Aguiló.

Comisión de Gobierno y Policía.—Presidente: don Gabriel Villalonga Olivares.

Vocales: don Guillermo Más Tauler, don Sebastián Moranta Pascual, don Francisco Massanet Andreu, don Antonio Forteza Aguiló, don Juan Aguiló Valentí, don Juan Ramón Jorje, don Juan Ramis de Ayrofer y don Antonio de España Serra.

Comisión de Fomento.—Presidente: don Juan Aguiló Valentí.

Vocales: don Fernando Crespo Estrada, don Miguel Porcel Riera, don Miguel Pons Bujosa, don Ricardo Esteva Boucana, don Juan Villalonga Felis, don Isidro Ripoll Gijume, don José Casanovas Obrador y don Guillermo Torres Mateu.

Comisión de Alumbrado, Bomberos y Reamplazos.—Presidente: don Sebastián Moranta Pascual.

Vocales: don Bartolomé Sastre Font, don Antonio Forteza Aguiló, don Antonio Vallis Valeriolis, don Ricardo Esteva Boucana, don Isidro Ripoll Gijume, don Juan Ramón Jorje, don Domingo

CASA WERNER - S. A.

CAPITAL 1.000.000 DE PESETAS

Central: Barcelona, Ronda Universidad 31.

Sucursal en Palma: Calle Unión,



Venta y alquiler de Pianos - Autopianos - Pianos Eléctricos ROLLOS, MUSICA, DISCOS

Fabricación propia de Pianos y Representación de las primeras Marcas Americanas y Alemanas.

Las mayores facilidades en las ventas a plazos

Nuestros Pianos están garantizados de durar el tiempo de la vida de un hombre

Compañía Pinillos Linea de las Anillas

Para Santiago de Cuba y Habana saldrá de Barcelona el día 6 de Abril el vapor

Cádiz

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Servicio al Brasil Plata
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona el 24 de Marzo el vapor

Catalina

Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.
Para más informés dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta
Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

Imposible casarse...!

Sin antes comprar los muebles en la casa que los vende más barato de Palma.

¡No confundirse señores!

Plaza Weyler, 13, Cuesta del Teatro
(al lado del HORNO CANET)

¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales Vichy Catalana, sin serlo.
Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que las ofrecen puesto que las de los manantiales Vichy Catalana llevan tapones, cápsulas, productos y etiquetas con el nombre Sociedad Anónima Vichy Catalana, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no lo llevan.



Vías urinarias

Impurezas de la sangre

Debilidad nerviosa

HASTA DE SUFRIR INUTILMENTE DE DICHAS ENFERMEDADES, GRACIAS AL MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO DE LOS

Medicamentos del Dr. Soivre

Vías urinarias BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones URATRIAS, PROSTATITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., del hombre y VOLVITIS, VAGINITIS, MATRITIS, URETRITIS, CISTRITIS, APEXIAS, FLUJOS, etc., de la mujer por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DR. SOIVRE. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia de médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA, a 5 PTAS. CAJA

Impurezas de la sangre SIFILIS (avariadas), ETZEMA, ASAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCROFULOSAS, ERITEMAS, ACNE URTICARIA, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRE, que son la medicación depurativa, ideal y perfecta, porque actúan regenerando la sangre, la renuevan y aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, separación de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y completo, no dejando en el organismo huellas del pasado. VENTA 5 PESETAS FRASCO.

Debilidad nerviosa IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNAS (ESPAR), MATORREA (pérdidas seminales), CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALIDITUDES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MUJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que se curan pronto y radicalmente con las GRAGEAS POTENCIALES DEL DOCTOR SOIVRE. Mas que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta a 5 PESETAS FRASCO. Venta en Palma de Mallorca: Centro Farmacéutico, MARINA, 34.

Agente exclusivo: Hijos de José Vidal y Ribas, S. en C. Moncada, 21, Barcelona.

La Casa de las Medias

113, Sindicato, 113

Procedente de una...
Liquidamos muchas cosas
A SABER:

- Pañuelos de bolsillo. a 0'20 c/v
- Medias de hilo. a 0'45 par.
- Calcetines para niño. a 0'25 "
- Calcetines para hombre. a 0'40 "
- Medias de seda para Señora. a 1'50 "
- Calcetines seda. a 1'50 "

Puntillas y bordados a cualquier precio
TRU TRU a 0'05 el METRO
Ocho días de Baratura
A la Casa de las Medias
113, Sindicato, 113

USTED MISMO

quiera comprobar la alta calidad y bajo precio de los calzados Bazar Balear, y no querrá otros.

De la fábrica al consumidor
57, Sindicato, 57

ADOPCIÓN (Feridura) - PARALISIS -

Angia de pecho, Viejos prematuros y demás enfermedades originadas por la arteriosclerosis e hipertensión, se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precoces de estas enfermedades: dolores de cabeza, rama o calambros, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, pausas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, caries, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminentes médicos de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN PALMA DE MALLORCA: Farmacia Valenzuela, Plaza. Quart. y principales farmacias de España, Portugal y América.



Navigazione Generale Italiana

Società riunite Florio Rubattino - Lloyd Italiano
Servicio el más rápido entre Barcelona y Buenos Aires
PROXIMAS SALIDAS de Barcelona para Montevideo y Buenos Aires, el vapor

DUCCA D' ABRUZZI, 12 de Abril.
RE VITTORIO, 18 de Abril.

Admitiendo pasajeros de clase de lujo, 1.ª, y 2.ª clases.
Para informes, pasaje y carga dirigirse a

ITALIA AMERICA Sociedad de Empresas Maritimas
Agente en Palma, M. ORDINAS, Libertad, 17



¡Caray! ¡Que guapa estaba!
¡Esta PECA OUR es maravillosa!

Jabón 1'50.—Crema 2'50.—Polvos 2'50.—Agua colónica 3'50.—Agua de Colonia, 3'50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco.—Lociones, para el pelo 4'50 y 5'50 y 20 pesetas, según frasco.

Ultimas creaciones - Productos serie Ideal

Acacia, Mimosa, Ginesta, Rosa de Jericó, Admirable, Matina-Chipré, Rocio Flor, Rosa Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jasmín.

Jabón 3.—Polvos 4.—Loción 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco.—Esencia para el pañuelo 18 pesetas frasco en estuche, CORTES HERMANOS, Sarría (Barcelona).

Fajas Ventrales

La cintura PLEXIX para caballeros y el ceñidor GLAXIS para señoras, amparan todas las regiones del cuerpo que deben ser protegidas. Se llevan sin asomo de embarazo o malestar. Permiten todos los movimientos, resguardan el vientre, los riñones, el hígado y la vejiga. Son de tejido elástico poroso.

Casa Codina

Calle Unión 8, Palma (Entre Mercado y Borne)

Todo cuanto a V. se le ocurra consultar lo encontrará admirablemente tratado en la

Enciclopedia Espasa

Su ilustración es una maravilla, su texto un portento de ciencia y de erudición, su conjunto el monumento bibliográfico más grandioso que se conoce.

ETIMOLOGIAS

del sánscrito, hebreo, griego, latín, árabe, lenguas indígenas americanas, etc., y versiones de la mayoría de las voces en francés, italiano, inglés, alemán, portugués, catalán y esperanto.

TRIPLE NUMERO DE VOCES

que los diccionarios más extensos.
10.000 BIOGRAFIAS rigurosamente inéditas.

1.000.000 DE OBRAS en sus secciones bibliográficas.

100.000.000 DE PALABRAS

80.000 GRABADOS en los tomos publicados hasta ahora.

Ultimamente se ha publicado el tomo correspondiente a ESPAÑA verdadera joya literaria y verdadera historia de la nación Hispana. Véndese al contado y por suscripción en la librería de

José Tous, Plaza de Cort, 29 y 30.

Motores a bencina

3 y 4 HP.

Arados—Melote—Bélgica—Ajuria—Sarría—Alondra—Fly—Mallorquines
Gradas americanas con dientes flexibles.
Estrellas de hierro fundido para entrecavadoras.
Clasificadoras de grano (purgadoras)
Corta-forrajes de fabricación, suiza, etc.

Única casa especializada en el ramo de
Maquinaria agrícola
Miguel Ramis Llabrés
Sindicato 194 y 196, Palma

Finca en el Teerren
Se vende. Informes Centro de Anuncios.

Bicicleta

De ocasión marca B. S. A. en estado, se vende. Informes, Palma

Representante

Admito de casas serias representantes para Barcelona y Cataluña. Informes, Centro de Anuncios.

Nodriz

Se desea para criar en los padres.
Razón: Calle Santo Domingo número 44, segundo.

La Fortuna

Esta casa vende máquinas con cualquier precio. Las compradas domicilio son gratis. Sindicato, 113

Mecanógrafa

Sin inconveniente en despartar; es preciso a los Bancos desea colocación. Informes Centro de Anuncios.

Tenedor de Libro

Se ofrece por las máquinas. Informe: Centro de Anuncios.

Vendo

Estanterías, Aparadores y Maquinaria. Informe: Centro de Anuncios.

PENSION

Catalana
Casa familiar
SINDICATO, 136
PALMA DE MALLORCA

SE VENDE

Casita independiente para una familia, a orillas del mar, con todo el puerto, bahía y ciudad.
Razón, Armadams, 83, San Agustín

Muebles

Comedor en buen estado se desea vender. Razón calle del Arce, Luis Salvador (Maranchó) número 1, piso segundo.

Se alquilan

Magníficas habitaciones con baño, con derecho a pensión a sí mismo. Informes Centro de Anuncios.

Piano

Se vende, casi nuevo. Zavala, 11, entresuelo.

PELOTAS

CASA CODINA UNION-8-PALMA

Motor Crosley

De 25 caballos gas pobre, pudiendo verle funcionar. Se vende. Razón: Centro de Anuncios.